

# CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

## A miniszterelnök és a vezérkari főnök látogatása a Führer főhadiszállásán

Az inváziós hadszíntéren a partratett angolszász csapatok nagyrészt megsemmisítette a német véderő — A francia nép nyugodtan viselkedik — Ujabb partraszállási hajók gyülekeznek a Szajna-öböl előtt — Angolszász nagytámadás Róma körül — Keleten a szovjet új offenzívára készül

Hivatalos jelentés számolt be tegnap arról, hogy Hitler vezér és kancellár a főhadiszállásán fogadta Sztójay Döme miniszterelnököt és vitéz nemes Vörös János vezérezredest, a honvéd vezérkar főnökét. A találkozó a Führer és a magyar vezető férfiak szíves eszmecsereét folytatták a magyar német együttműködés időszaki kérdéseiről. A megbeszéléseken jelen volt Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter és Keitel vezértábornagy, a német véderő főparancsnoka.

A főhadiszállásról hazatérve, Sztójay Döme miniszterelnök üdvözlő táviratban kereste fel a határról Hitler vezér és kancellárt és Ribbentrop külügyminisztert. Táviratában a miniszterelnök elsősorban köszönetet mondott a Führernek a baráti fogadtatásért, majd hangsúlyozta, hogy Magyarország minden erejével részt vesz abban a küzdelemben a német birodalom oldalán, amelynek eredménye a végső győzelem lesz.

### Legujabb jelentések az inváziós harcokról

A német véderő főparancsnokságának tegnap kiadott jelentése közli, hogy Normandia északi vidékén, Le Havre és Cherbourg között végrehajtott ellenséges partraszállást kedden nagy angolszász tengeri erők támogatták. A parti erődítések mögött földretett ejtőernyős csapatoknak az volt a feladatuk, hogy megkönnyítsék a partraszállást és megakadályozzák a német tartalékok felvonulását. Az ellenséges ejtőernyősök legnagyobb részét már felmorzsolták, a német légvédelem meg a levegőben súlyos pusztításokat végzett közöttük. Az ellenségnek sikerült a tenger felől is több helyen megvetnie a lábát a partokon, de a német ellentámadás csaknem valamennyi hidfőt már is megsemmisítette. Sok partraszállási jármű fekszik kiégve a partok előtt. Az Ornetól és Caretantól északra még harcok folynak az angolszász hidfők körül. Június 6 án német torpedónaszádok a Szajna öbölben megtámadták a partraszállást fedező angol-amerikai hajóhadat, támadásuk igen jó eredményt ért el. Június 7-re virradó éjszaka Le Havre előtt német tengeri erők megtámadták a brit romboló kötelékeket, 1 romboló kigyulladt és elsüllyedt. A német haditengerészet parti ütegei nagy pusztításokat okoztak az ellenséges hajók között, több angolszász hajóegység elpusztult az aknazárakon is. Az időjárás erősen akadályozta a légitevékenységet, a német légvédelem tegnap az inváziós hadszíntér fölött 104 brit amerikai repülőgépet semmisített meg.

### Angolszász nagytámadás Róma körül

Olaszországban újabb nagy erők összehívása után az ellenség nagytámadást intézett a Rómától nyugatra és északra lévő német állások ellen. A partmenti ut két oldalán sikerült is az ellenségnek behatolni a német állásokba, itt súlyos harcok dúlnak. Hiábavaló volt azonban az angolszászoknak minden előretörési kísérlete a Tivolínál és attól nyugatra lévő német állások ellen.

### Tisztogató hadműveletek Jassynál

Keleten Jassy vidékén és attól északnyugatra tisztogató hadműveleteket hajtottak végre a német és szövetséges csapatok a szétvert bolsevista erők ellen. A hadműveleteket a német légi erők csatárepülői nagymértékben és igen eredményesen támogatták. Német repülők jó hatással támadták a szovjet után-

pótlási ut és vasutvonalakat, főleg Proszkurov és Zsmeriko pályaudvara volt a támadás célja, ezenkívül rengeteg szovjet pályaudvar és utánpótlási vasutvonal vált használhatatlanná.

### Eredményes harc a balkáni kommunista bandák ellen

Májusban különösen eredményesen folytak a harcok a balkáni kommunista bandák ellen. A bandák vesztesége halottakban 17 200 fő, sebesültekben 8 700 személy volt, ezenkívül sok löveg, lőszer, fegyver és hadianyagraktáruk semmisült meg, vagy jutott német kézre.

### Légítámadás délkelet európai városok ellen

Az angolszász légi erők szerdára virradó éjszaka támadást intéztek délkelet európai városok, főleg Ploesti, Brassó, Turnu-Szeverin és Belgrád ellen, ahol károk keletkeztek és a polgári lakosság veszteséget szenvedett. Német és szövetséges vadászok és a légvédelem 21 támadó bombázót pusztítottak el. Néhány brit repülő az elmúlt éjszaka bombákat dobott Mannheim lakónegyedeire.

### Tovább szélesedik az inváziós arcvonal

A brit és északamerikai inváziós csapatok támadó arcvonala — a Német Távirati Iroda értesülése szerint — tovább szélesedett. Miközben Caentől kétoldalt a támadókra nézve rendkívül veszteséges kemény harcok tovább folynak és ezekben az ellenség első partratett páncélosokat is felhasználja, további erős partraszálló erőkkel Cotentin térségében is támadott az ellenség. Guernsey és Jersey szigetén is ejtőernyős vadászok szálltak le a La Menche csatornában. A Szajna-öbölön kívül a Calais és Dünkirchen között elterülő tengerpart előtt is erős brit repülőkötelékek tevékenykednek. A német elhárítás azonban mindenütt helyén van. Bár a parti támaszpontok és a mögöttes összekötő vonalak ellen egymást követik a légítámadások, minden ponton kemény harcokat vív az ellenséggel és megismerteti vele az Atlanti-érvonal egész erejét.

### A francia lakosság nyugodtan viselkedik

Mint a Német Távirati Iroda értesül, az angol-amerikai előzőlő kísérlet által érintett francia területek lakossága nyugodtan viselkedik. A lakosság tökéletesen bizik a német csapatok erejében, amelyek Európa és saját hazája védelmére harcba állanak a brit és amerikai támadókkal.

### Mussolini nyilatkozata az invázióról

Angol-amerikai csapatoknak északfranciaországi partraszállása alkalmából a Duce nyilatkozott dr. Wilhelm von Hahn, a Német Távirati Iroda olaszországi képviselője előtt.

— Tízennyolc hónappal azután, hogy az angol rádió a francia lakossághoz az első bejelentést intézte — mondotta a Duce — az európai szárazföldön megkezdődött az invázió. A háború ezzel olyan szakaszába ért, amely egyik csúcspontjának tekinthető. Az öt világrészen az emberek lélekzetvisszafojlva figyelik ezt az

**URÁNIA MOZGÓ**

**Ma délelőtt nincs előadás!**  
**Junius 8-án, Úrnapján délután 3 előadás**  
 fél 4, fél 6, este fél 8 órakor.

Hajólakarszórakozni, okvetien nézze meg nagy magyar filmünket, a

**LEÁNYVÁSÁRT**

SZERELEM, ROMANTIKA, HUMOR! UFA HIRADÓ

óriási összecsapást, amelyhez hasonló nem volt a történelemben. Felesleges hangsúlyoznunk, hogy az olasz nép lelke az eseményeket abban a biztos tudatban követi, hogy a német vezetés bölcsessége és erélye s a német katonák immár legendás hősiessége meghusitja az ellenséges kísérletet.

### Pétain és Laval rádiófelhívása

Pétain marsall kedden, az invázió első napján rádióüzenetben fordult a francia néphez és kérte, hogy őrizze meg hidegvérrel és nyugalmat, valamint az ország rendjét.

Laval miniszterelnök rádió kereszttel felhívást intézett a francia néphez, amelyben a jelenlegi helyzetre való tekintettel nyugalomra, rendre és fegyelemre intette népét.

### Keleten új nagy szovjet támadás készül

A keleti arcvonalon megint csak a Jassytól északra lévő területen került sor nagyobb méretű harcokra.

Minthogy június 6-án megkezdődött az angol-amerikai invázió Nyugat-Európa ellen, mindenesetre elképzelhető, hogy a már néhány hete összevont bolsevista támadó hadosztályok a maguk részéről is döntésre törekvő előretörésbe kezdenek.

### Újabb partraszállási hajók gyülekeznek nagy számban a Szajna-öböl előtt

Az Orne torkolatától, valamint Bayeuxtól északra kedden a késő délutáni órákban a német felderítés nagyszámu szövetséges partraszállási hajót figyelt meg a tengeren. A szövetségesek nyilván további erősitéseket akarnak partratenni a Caentől északra alkotott hidfőállásban.

Le Havretől nyugatra nehéz ellenséges csatahajók állanak. A kötelek körülbelül 14 cirkálóból, továbbá 50-60 rombolóból áll s nyilván ezt a feladatot kapta, hogy biztosítsa ezt az újabb partraszállási vállalkozást.

### Junius, július és augusztusra is felfüggesztette az alispán a vasárnapi munkaszünetet

A sürgős mezőgazdasági munkálatok elvégzése érdekében az alispán a tavaszi hónapokra felfüggesztette a csongrádi határban a vasárnapi és ünnepnap munkaszünetet és úgy rendelkezett, hogy szükség esetén a gazdák ünnepnapokon is dolgozhatnak a földjükön.

Igen fontos közérdek a nyári mezőgazdasági munkálatok zavartalanulásának biztosítása is, éppen ezért az alispán most aként intézkedett, hogy a vasárnapi és ünnepnap munkaszünetet június, július és augusztus hónapokban sem kell megtartani.

### Kitől kell kérni a fakereskedői kijelölést

Érdekelt körökben bizonytalanság tapasztalható tekintetben, hogy a 195.000-1944. F. M. számú rendelet értelmében a fatermelői, illetve kereskedői kijelölések iránt hova kell fordulni. A Kereskedelmi és Iparkamara tájékoztatásul közli:

1. A fatermelő kijelölés iránti kérelmüket a Faforgalmi Központba kötelesek benyújtani, a Központba címezve. 2. A fafeldolgozó üzemek az iparügyi minisztertől kérik kijelölésüket. A kérvényt ugyancsak a Faforgalmi Központba kell benyújtani az ott kapható úrlapok felhasználásával. 3. A tűzifa nagykereskedői, illetve szerfakereskedői (kis- és nagy-

kereskedői) kijelölést a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztertől kell kérni a kereskedelmi is iparkamaránál kapható adatbejelentő iven. Ezeket ott is kell benyújtani.

A tűzifa kiskereskedői kijelölést a törvényhatóság első tisztviselőjétől kell kérni. A kérvényt az elsőfokú iparhatóságánál kell benyújtani. E kérelem előterjesztésére hivatalos úrlap nincsen. Fontos tudni, hogy a tűzifanagykereskedői, illetve kiskereskedői kijelölést azoknak is kérnük kell, akik korábbi jogszabály alapján már ki voltak jelölve s az importőrök is a rendelet hatálya alá tartoznak.

### A városi szegődményeseknek is igazolniuk kell származásukat

A belügyminiszter rendelete értelmében a közszolgálatban álló tisztviselőknek, az állami, városi és községi hivatalnokoknak és a közüzemi alkalmazottaknak igazolniuk kell származásukat és minden tisztviselőről új személyi lapot kell készíteni.

Az igazolás a csongrádi városházán és más közhivatalokban már megtörtént, zsidó alkalmazott sehol sincs. Tegnap újabb leirat érkezett ebben az ügyben a polgármesterhez a belügyminisztertől és eszerint igazolni kötelesek származásukat a városi szegődményes alkalmazottak is, zsidó a jövőben ezek között sem lehet.

Az igazolás a csongrádi városházán és más közhivatalokban

### Junius 24-ig vásárolhatnak gabonát a gabonakereskedők

A Gabonaforgalmi Központ valamennyi gabonakereskedőt értesítette, hogy az 1943-44. gazdasági, illetőleg értékesítési évben gabonavásárlásra jogosult kereskedők (bizonyosok) vételi jeggyel mind a beszállítási köteleesség teljesítésébe beszámítható, mind az azonkívül bármilyen címen vételre felajánlott gabonát június 24-ig vásárolhatják meg. Ettől a naptól kezdve gabonavásárlási jogosultságuk megszűnik, tehát gabonát nem vásárolhatnak és vételi jegyeket nem állíthatnak ki. Kötelesek a kereskedők (bizományosok) a kísérőlevélynymtatvány felhasználásával utolsó heti vételeikről a vételi jegyek beküldése mellett június 26-án jelentést tenni a Gabonaforgalmi Központ kirendeltségeinek.

A június 26-ika után feladott

jelentéseket, illetőleg vételi jegyeket a kirendeltségek már nem fogadják el. Valamennyi gabonavásárlásra jogosult kereskedő (bizományos) a június 26-án beküldendő utolsó heti vételi jelentésével együtt egész évi gabonavásárlásáról is köteles számot adni. A Gabonaforgalmi Központ azt is közölte a kereskedőkkel (bizományosokkal), hogy június 3-án csak azok a kereskedők (bizományosok) kezdhetik meg újból a gabonavásárlást, akik az 1944-45. gazdasági évre érvényesített vagy kiállított arcképes gabonakereskedői igazolvánnyal és új alakú jegyekkel rendelkeznek. Mindenféle nyomtatvány a Gabonaforgalmi Központ kirendeltségeinél igényelhető június 26-tól kezdve.

### Kinevezés

A m. kir. pénzügyminiszter 1944. május hó 31-i hatállyal Nagy Ferenc csongrádi és Hegedűs István hódmezővásárhelyi lakosokat a csongrádi m. kir. állami adóhivatalhoz állam-pénztári gyakornokká nevezte ki.

### Újabb adományok a bombakárosultaknak

Bombakárosult testvéreink megsegítésére indított gyűjtésünk szép eredménnyel halad tovább. Újabb a következő jószívű adakozók juttatták el pénzádományaikat bombakárosult testvéreink megsegítése céljából szerkesztőségünkbe, melyeket köszönettel nyugtázzunk.

Klucsai Imre 100, Nagy Elemér 50, özv. Engel Bertalané 50, özv. Váry Péterné 30, Schupiter Győző 10, Makó Ferenc 10, Mészáros Józsefné 4 pengő.

Az újabb adományokkal együtt eddigi gyűjtésünk összege: 5.356,35 pengő.

Bombakárosult testvéreink megsegítésére tovább folytatjuk gyűjtésünket. Tudjuk, hogy a legutóbb Magyarország vidéki városait ért ellenséges terroristámadásoknak újabb áldozatai vannak. Ezeket meg kell segítenünk. Sebeiket be kell gyógyítanunk. Mozduljon meg újra a magyar közönség mindenkor áldozatos szíve s anyagi képességéhez mérten mindenki adjon amit tud.

Ezt parancsolja ma a test-

véreink iránt érzett kötelesegtudat s e nehéz idők. Adjunk azzal a tudattal, hogy még nekünk mindig jobb adni, mint kérni.

### A holnapi csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei közellátási felügyelőség a holnapi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Zöldborsó 1,20 P, Zöldség 46-66, Saláta 6 fillér fejenként. Sárgerépa 21-32 fillér, retek 10 fillér csomónként. Kalarabé 1,20 pengő csomónként. Spenót 1, sóska 1 pengő kilogramonként, vöröshagyma 30, foghagyma 96 fillér kg-ként. Tojás termelői ára 4,20, viszonteladói ára 4,50, darabonként 24 fillér. Tej literje 50, tejfel literje 280 fillér. Vaj 9,20 pengő kg-ként. Sovány tehénturó 1,35 P kg-ként. Kevert elegy tejből készült feikövére füstöltlensejt 5,10 P, ugyanez füstölt 5,50 P kg-ként. Juhtejből készült sajt 5,80-7,20 pengő. Kevert túró 4,80, tiszta juhtúró 5 pengő kg-ként. Zöld vöröshagyma 8, zöld foghagyma 8 fillér csomónként. Zöldpaprika 3 pengő kg-ként.

30 kishold föld a félegyházi műút mellett haszonbérbe kiadó, ért. Erzsébet u. 4. 781

280 nszög házhely a Bökényben. Könyök utca közelében eladó, ért. Justh Gyula u. 67. 836

Idős asszony maga mellé gondozót keres, értekezni lehet Ordódy rakpart 15 sz. 872

# Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

## Levél a buzamezőknek

Kedves buzamezők!

Régen eljöttem közületek. Régóta nem látom a friss pusztai szelekben meg meg lebbenő, a zöldből szőke színbe aranyosodó júniusi életkacagó mosolygós kebleteket. Régen eljöttem a városba, otthagytalak titeket kedves buzamezők. Kiszakított az élet közületek, mint egy gyökeres buzaszálát s elhozott ide a közívű városba, a hazug fények, hamis álmok s a soha nem teljesülő ígéretek honába. Elszakadtam tőletek. Igaz, megsirattam azt a napot már sokszor, amikor lelkem fehér kendőjével bucsut intettem nektek egy nyárbaszökkenő buzavirág illatu júniusi esten.

Kedves buzamezők! Tudjátok, hogy úgy szerettelek benneteket, mint mátkáját a kedvese. Nehezen bírtam tőletek elválni. Mégis eljöttem. El. Hiszen tudjátok azt, hogy ti küldtetek, a ti ügyekben jöttem én el, a ti követetek vagyok. Tudjátok, hogy engemet nem a fény, a városi széplelkek varázsa csábított el. Nem. Én szent küldetést vállaltam, — a ti nehéz sorsotok szebbétetelét. A buzamezők árva népének felemelését. En fajtám boldogulásáért jöttem el ide dolgozni, ahol a toll fegyverével harcolok népem sorsa jobbrafordulásáért. Úgy érzem, hogy a sokat szenvedett bus magyar föld küldött el, hogy bánatát lelkem hurján át világgá kiáltssam s gyógyírt vigyek fájó sebére. — Azt hiszem, nem vádoltok, hogy eljöttem. Ennek így kellett lennie...

Kedves buzamezők! Azért, ha el is jöttem közületek, lelkem veletek van. Lelkem egy hosszú nagy látszó, melyen keresztül mindig látlak titeket. Én nem leszek hűtlen hozzátok soha, bár otthagytam a ti ol-tárcsendű, áhitatos környezeteket. Katona vagyok, a belső front katonája, de itt is értetek harcolok. Ezt a harcot meg kell nyernem a ti javatokra. Ha távol vagyok is tőletek, veletek vagyok.

Kedves buzamezők! Éjjelenként a friss harmaton lélekben hozzátok szököm. Hallom a tücsök ismerős nyári ciripelését, midőn az érő buzatáblában vég nélküli énekbe kezd. Látom a rátok vigyázó keresztuton álló Krisztus szobrot. Látom aranyos kalászbaszökkenéseket, zsendüléseket. Eszembe jut, — néhány éve még köztetek éltem. Látom Kalász Jóskát és Pipacs Piroskát, amint együtt aratunk a biberköntösű nyári hajnalon. Látom a markos legények kaszavillanását, hallom a kaszapengést, a cseresznye ajku ma-

rokszedő lányok vidám, életes kacagását. Látom a ledülő aranyrendekeket. Látok mindent s — ó, Istenem, sirva fakadok, hogy most nem lehetek otthon az újra közelgő napokon... Lelkem szárnyait hányszor szállásra lebbentem, hogy hazarepüljek, — de hiába, itt kell most maradnom...

Kedves buzamezők! Tudom, hogy már kalászbaszökkenetek. Tudom, hogy most kacagtok piros pipaccsal és kék vi-

rággal. Tudom, hogy nemsokára arannyá érik zöld kalászatok. Tudom, nemsokára rendre dül-tők a pengő kaszák nyomán. Bocsássatok meg, hogy most nem lehetek odahaza, nem ölelhetlek benneteket keblemre. Most itt harcolok értetek. Kívánom, hogy jó termést hozzatok.

Szeretettel üdvözlök a távolból örök szerelmesetek:

Várkonyi István

## Junius végén ismét Csongrádra jön Szeder képviselő

Panasznapot tart a városban és tanyaközpontokban, Csanytelek és Tömörkény községben

Junius utolsó hetében ismét felkeresi Szeder János országgyűlési képviselő a kerület központját, Csongrádot, valamint Csanytelek és Tömörkény községet. Módot talál arra, hogy meghallgassa a panaszokat és kéréseket.

Az eddigi terv szerint a csongrádi panasznap június 27-én, kedden lesz. Június 28-án a

csongrádi tanyavilágba látogat ki a képviselő és a tanyaközpontokban, a gazdaköröknél és népházaknál hallgatja meg a gazdákat.

Péter Pál napján, június 29-én a vármegye vezetőivel folytat megbeszélést a város közérdekű ügyeiben Szeder képviselő, míg 30-án kerül sor a csanyteleki és tömörkényi panasznapra.

## Kijavítják a csongrád-csépai köves- utnak a fahidhoz vezető megrongálódott szakaszát

Az államépítészeti hivatal megállapítása szerint a csongrád-csépai vicinális kövutnak a város kezelésében lévő és a hajóhidbódótól a hidig terjedő része nagyon elhanyagolt, gondozatlan állapotban van. A kö-pálya gödrös, az utpadka sze-

metes, mellette mély keréknyomok vannak és elkerülhetetlen kijavíttatása.

Az ut kijavíttatása végett az alispán felhívással fordult a polgármesterhez, aki már ki is adta a szükséges intézkedéseket.

## Kukoricatermelési verseny Csongrád és Csanytelek határában

Baradlay Mihály csongrádi járási gazdasági felügyelő rendezésében kukoricatermelési verseny lesz a csongrádi és csanyteleki határában. A verseny célja az okszerű kukoricaműveléssel elérhető többtermelés propagálása.

A versenyen a 75 katasztrális holdnál kisebb területen gazdál-

kodó csongrádi és csanyteleki gazdák vehetnek részt, tiznél kevesebb résztvevő egy helyről nem lehet. A csongrádi gazdák június 10-ig jelentkezhettek a versenyre Csongrádon a gazdasági hivatalnál, Csanyteleken a községi előljáróságnál.

—o—

## A villanyvezetékek mellett meg kell nyesni a fákat

A városban több helyen előfordul, hogy a kilombosodott faágak hozzáérnek a villanyvezetékekhez és ezáltal egyrészt veszedelmeket okozhatnak, főleg esős, nedves időben, másrészt rongálják a vezetékeket és elvezethetik felhasználatlanul az áramot. A villamosmű vezető-sége kérélmét intézett a pol-

gármesterhez a fák gallyaztatása iránt.

A háztulajdonosok kötelesek a házuk előtt lévő fákat úgy megigazítani, hogy az ágak és levelek ne érhessenek a vezetékekhez. A közterületeken, utakon és tereken a fák gallyaztatásáról a város gondoskodik.

—o—

## Riasztó ügyeletesek figyelmébe

A riasztó ügyeletesi szolgálat nincs összefüggésben az első-tétítéssel. Tehát este 10 órától reggel 6 óráig kötelező a riasztó szolgálat teljesítése. A riasztó szolgálatot nem illetkezve és ágyban fekvő, hanem felöltözve, teljes készületben kell megtartani. Az ez ellen vétőket szigoruan megbüntetik.

## Felhívás honvéd előfi- zetőink hozzátar- tozóihoz

Felhívjuk honvéd előfizetőink hozzátartozóinak figyelmét, hogy aki még nem rendezte június havi előfizetését, — legkésőbb pénteken 5 óráig, sziveskedjék előfizetni kiadóhivatalunkban, nehogy a lap küldésében fennakadás álljon be.

## Szentháromság tér 31 szám alá költözött a Nemzeti Munka- központ

A Nemzeti Munkaközpont csongrádi szervezete új helyiségbe, a Szentháromság tér 31 számú ház utcai részébe költözött át, ahol értékes könyvtár és hasznos szórakozási eszközök állnak a munkásság rendelkezésére.

A csongrádi nemzeti érzesű, keresztény munkások új otthonát átadták rendeltetésének.

## A katonai szolgálatot teljesítő városi orvosok helyettesítése

Dr. Sáfáry Zsigmond, dr. Sándor Antal és dr. Szánthó György városi orvosok katonai szolgálatot teljesítenek már régebbi idő óta. Helyettesítésükre az alispán dr. Pajerszky József orvost jelölte ki, de közben őt is katonai szolgálatra hívták be.

Az alispán most aként intézkedett, hogy a városi orvosi teendőket átmenetileg dr. Magyar József orvos lássa el.

— A Csongrádi Hirlap legközelebbi száma Urnapja ünnepe után szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

## Orvosi hír

Kaluzsa Kálmán állatorvos, Szentháromság tér 31 szám alól Uri u. 19 sz. alá költözött. 859

Jó karban lévő kerékpár eladó. ért. Bethlen Gábor u. 47. 860

## Iparosok figyelmébe!

Azok a csongrádi iparosok, akik tűzifa csoportos beszerzésében és Csongrádra szállításában részt akarnak venni társulás alapján, mielőbb jelentkezzenek az ipartestület előjáróságánál.

## A csendőrségi alakulatok élelmezése

Rendelet érkezett a polgármesterhez a közellátási minisztertől aziránt, hogy a városnak a legmesszebbmenően gondoskodnia kell a csendőrség élelmezési ellátásáról. A leirat szerint a csendőrség munkáját a mai rendkívüli viszonyok között mindenképpen támogatni kötelesek a hatóságok.

## Szabóműhelyemet

Budapestről

Csongrádra helyeztem át

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel:

**KISS JÓZSEF**

780 szabómester  
Jegenye utca 43 szám.

## Napraforgó termelési verseny

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara folyó évben is megrendezi a múlt évben már elkezdett napraforgó termelési versenyt. A versenyben minden gazda részt vehet, terület nagyságára való tekintet nélkül. Felhívjuk azon gazdák figyelmét, akik ebben résztvenni szándékoznak, hogy nem kötelező összes napraforgó vetésterületüket a versenybe benevezni. A jelentkezéseket a városi m. kir. gazdasági felügyelő hivatalában június 10 ig lehet eszközölni.

Modern szobafestő mintákat kölcsön ad és legolcsóbban fest **PUSZTAI** hadirokkant szobafestő mester. Új lakása: Barátság u. 8. 777

## SPORT

### Kézilabda és labdarugó mérkőzés a CsLE pályán

Ma délután két érdekes mérkőzés lesz a CsLE pályán. 4 órai kezdettel a CsLE női kézilabdázó csapata játszik barátságos mérkőzést a Makói VSE női együttese ellen. A két egyforma erejű csapat találkozója izgalmas, nagy küzdelmet ígér. Külön érdekessége a mérkőzésnek, hogy a vidék két legjobb kapuvédőjét láthatja a közönség. A női kézilabda mérkőzés után a CsLE „öreg” játékosai mérik össze erejüket a fiatalokkal. A két mérkőzést a bombakárosultak javára rendezik, belépődíj 1 pengő.

ELVESZETT berna kis bőrtárca, iróasztalkulccsal, levélbélyegekkel, pénzzel. Becsületes megtaláló vigye Árpád u. 29 alá. 861

## Csongrádi művészno nagy sikere a kiskunfélegyházi kívánsághangversenyen

A kiskunfélegyházi légvédelmi központ nagyszerű kívánsághangversenyt rendezett vasárnap a bombakárosultak javára, amelyen a magyar művészek legkiválóbbjai léptek fel és teljesítették fontos feladatukat: szolgálták a kulturát és művészetet, szórakoztatták a közönséget és ami most a legfontosabb talán, jelentős összeget sikerült összehozniuk a jótékony célra.

Lelkesen tapsolta és ünnepelte a közönség, — akik között csongrádiak is szép számmal voltak, — Bordy Bellát, Gencsy Évát, Hódsági Leonát, Vörös Sárít, Hámory Imrét, a Pécsi Öregdiákokat és a helyi

szereplőket.

Bennünket, csongrádiakat közelebből érint és méltán töltötte el örömmel, meglepéssel Gencsy Éva művészno rendkívül nagy sikere, aki szakörökben is meglepetést keltett pompás táncszámaival. Az estet Horváth Sándor rendezte nagy gondnal, hozzáértéssel és valóban művészi élvezetet szerzett a közönségnek.

Itt emlíjük meg, hogy Gencsy Éva művészno most balatonkörüli művészi körútra kapott meghívást, ahol ugyancsak a magyar művészvilág legkiválóbb tagjaival fog jótékony célú előadásokon a közeljövöben szerepelni.

## Vidéken is megkezdik a zsidó bőr- és cipőkereskedők áruraktárának szakszerű leltározását

Június végéig elkészül a munka és rögtön szétosztják a készleteket a keresztény cégek között

Budapestről jelentik: A bőrgazdálkodás kormánybiztosa gyors és erélyes intézkedéseket tett, hogy a zsidó bőrkereskedések áruraktárait szakszerűen leltározzák és előkészítsék a különböző bőripari termékek keresztény kézbe juttatására.

Budapesten szakmánként három kiküldöttből álló bizottság nyitja fel és leltározza a zsidó üzleteket. Helyet kapott a bizottságban a bőrkormánybiztosság egy szaktisztviselője is. Úgy tudjuk, hogy Budapest területén többszáz lezárt zsidó cipő- és bőrárú, cipészkezelés stb. kereskedés áruraktárának összeállítása kezdődött meg a napokban.

A bőrkormánybiztos intézkedésére rövidesen hozzálatnak az összes rokonszakhák zsidókézen volt árúkészleteinek leltározásához is. Így kerülnek sorra mindenfajta nyersbőrök, készbőrök, talpbőr, felsőrészek, stb., majd a bőrtöndös és bőrdíszműáru üzletek készletei. Végül a szőrmeárut veszik nyilvántartásba. Párhuzamosan sor kerül a bőrgyártáshoz és a cipőkészítéshez szükséges segédanyagok, samfák, szegelő és vartóanyagok, textilholmik stb. leltározására és szétosztására is.

Budapest után előreláthatóan már a jövő hét folyamán hasonló intézkedésekre kerül sor a vidéken is. A tervek szerint a leltározást olyan gyors

ütemben végzik, hogy legkésőbb június végére országsszerte befejezik és utána nyomban sor kerül arra, hogy a bezárt zsidó kereskedések árúkészletét a keresztény szakkereskedők lineális elosztásban megkapják. Tekintettel arra, hogy egyes keresztény kereskedők nem rendelkeznek az áru átvételéhez szükséges készpénzzel, a kormánybiztosság tárgyalásokat kezdett egyik pénzügyintézettel, hogy az árúkészlet átvételéhez szükséges összeget kedvező feltételű kölcsön formájában bocsássa a tökeszegényebb keresztény kereskedők rendelkezésére.

## BUTOROKAT

csakis

SZAMOSKÖZINÉL

vásároljon

SZENTÉSEN

Kossuth u. 17 sz.

ELVESZETT Gedey József vásárlási könyve. Becsületes megtaláló jutalom ellenében vigye Kétágu u. 37 sz. alá. Kérem a kereskedőket, hogy a fenti könyvre árut ne szolgáltatassanak ki. 871

VERMOREL PERMETEZŐ eladó, Szentháromság-tér 13. 870

## A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket

és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

## FIGYELEM!

Felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy

tollat a legmagasabb napi áron veszek

Hívásra házhoz megyek!

**Balogh Ferenc**

tollkereskedő Kossuth u. 68. Fiuinternátus mellett. 778

Zsilip u. 3 sz. alatt méhek eladók. Ugyanott műlép nyomást vállalnak. 862

Kétfelé nyíló kamrajtó eladó, ért Jegenye u. 50. 863

Egy lenkerekas új morzsoló és egy máza eladó Csanyteleken, özv. Jaksa Jánosnál, Károlyi u. 606 866

ELVESZETT egy szürke nyírott kutya. B. megtaláló jutalom ellenében vigye Zsinór utca 47 szám alá. 867

CSÓNAKOT MEGVÉTELRE KERESSEK. Cim a kiadóban. 864

1 lebélyezett éves kancacsikó eladó. Fekete B. Jánosnál T. 729 a könyveszéki állomásnál. 865

1 öltöny nyári férfiruha eladó. Megtekinthető Turi Illésnél T. 679 szám. vasut mellett. 869

THOMKA-KASZA kapható Murányi vaskereskedőnél. 728

Elsőrendű nád eladó, ért, gróf Széchenyi u. 35. 796

HERÉT kisebb-nagyobb tételekben VESZEK. Kirofi Iván boltgárkertész, T. 540. 783

2 és fél éves üszöborjú eladó, ért. Alma u. 19. 809

Tanulóéleányt azonnal felvesz Toth Kálmán nőiszabó m. 807

Gyengefias jó fejőstehen. vályoz, trágya és nád eladó Tanya 59 szám alatt, Kuncsák Mátyas szomszédóságban. 823

HADIROKKANTAK, HADIÖZVEGYEK, mostani fronthercosok kerekpárgumit beszerezhetnek Bori Gepraktár Szentés. 709

Eladó finom páncéltőkés pianino, harmóniumot becserelek, vásárolok Széchenyi utca 59 Szentésen. 710

100 as Csepel motorkerekpár jó állapotban pórgumival eladó, ért. Galamb u. 2 vasár és helipiacos napokon. 855

Szakszerű gyapjamosást, kártyalást, gyapju, angóra, kender és len fonását és szövését vállalom. Angóragyapjút minden mennyiségben veszek. Jánosvárné, Dohányosor 10. 856

Tehenet fejőre vállalom, ért. T. 389 szegedi ut. 849

ÜGYES FIUT SÜTÖTANONCNAK felvesz Sinkó pék, Szentháromság-tér 3. 508

## CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felolós kladó: Szeder János.

Szerkesztőség és kladóhivatali

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.